

传播健康知识,纠正疾病认识误区,提升公众健康素养

# “科普医次元 医说健康”系列科普宣传启动



为响应国家“健康中国2030”“全民健康素养提升行动”的号召,加快国民健康素养提升,不断满足人民群众日益增长的健康需求,全面提高公众对医疗就诊、疾病诊疗、健康常识的认知水平,提高全民的医疗健康意识,齐鲁晚报·齐鲁壹点启动“科普医次元 医说健康”科普宣传系列活动。

焦守广 李晓轩 济南报道

当前,随着生活水平的提高,人们对健康的关注度与日俱增。然而,部分居民在医疗就诊、疾病诊疗以及健康常识等方面仍存在认知不足的情况。此次活动旨在全面提高人民群众对这些方面的认知水平,增强全民医疗健康意识。本次“科普医次元 医说健康”科普宣传系列活动,聚焦健康,面向医

疗卫生机构相关专业人士,包含已获得执业资格的医师、药师、护师、技师等人员,借助医生专业知识,搭建线上公益科普专区,传播健康知识、疾病知识,对疾病预防、筛查、治疗、康复、管理等开展公益宣传,强化公众健康意识,纠正疾病误区,提升公众健康素养。

活动期间,齐鲁晚报·齐鲁壹点派出资深采访团队探访医院/科室,通过科普短视频或者健康专访形式,向大众普及各类健康知识,涵盖常见疾病的预防与治疗、合理的饮食与运动习惯等。无论是日常的健康保健,还是面对突发疾病时的应对方法,都将进行详细讲解。

近年来,齐鲁晚报主动适应传播发展新格局,加快深度融合转型,以建设“新型现代智慧传媒”为定位,实施齐鲁晚报·齐鲁壹点双品牌战略,形成集“报网端微号”于一体、多元化布局、新业态引领、技术驱动的传媒业态新格局。目前,齐鲁晚报·齐鲁壹点全媒体覆盖用户总数超1.86亿,其中齐鲁壹点下载量1.05亿,媒体影响力、公信力显著提升,传播力、引导力在全国都市类媒体中走在前列。

作为本次活动公益支持单

位,齐鲁制药集团多年来一直用行动践行着“大医精诚,家国天下”的核心价值观,积极投身社会公益慈善事业,在努力实现自身高质量发展的同时,积极履行社会责任。齐鲁制药集团是一家拥有家国情怀、创新基因、国际视野的医药产业集团,紧紧围绕大众对健康美好生活的需要,深耕生命健康、植物保护、动物保健三大战略板块,构建人与自然和谐发展的生态。建有占地8916亩的11大基地,下设12家子公司,员工3.6万余人。2022年度,集团实现销售收入375亿元,上交税金34.2亿元,实现出口9.2亿美元;连续多年位列中国医药工业百强榜十强。

此次“科普医次元 医说健康”科普宣传系列活动,不仅是一次健康知识的传播,更是对社会责任的积极履行。它将有力推动全民健康素养的提升,为实现“健康中国2030”的目标贡献力量。相信在社会界的共同努力下,广大居民的健康意识将不断增强,健康生活方式也将更加深入人心。活动的开展也将为医疗卫生人员与居民之间搭建起一座沟通的桥梁,促进双方更好地交流与互动,共同营造健康和谐的社会环境。

## 山东成为全国首批优化药品补充申请审评审批程序改革试点省份

山东药监在线

刘通 济南报道

日前,山东省政府新闻办举行新闻发布会,邀请山东省药监局主要负责同志等介绍山东开展优化药品补充申请审评审批改革试点,助力医药产业高质量发展情况。

山东省药监局党组书记、局长李涛介绍,近年来,省药监局统筹高质量发展和高水平安全,整体工作取得明显成效,连续3年在国家药品安全考核中名列前茅。2024年药品抽检合格率稳定在99.9%,高于全国平均水平;服务1类创新药“齐倍安”等304个药物新产品上市,同比增长52%。基于山东良好的药品监管和产业发展基础,国家药监局同意山东成为全国首批开展优化药品补充申请审评审批程序改革试点(以下简

称改革试点)的省份,这是继去年国家药监局同意设立医疗器械创新山东服务站后,积极争取的又一项重要成果。

药品补充申请可以理解为,药品获批上市后,医药企业为提升效率,对药品生产工艺和质量标准等原批准事项进行变更时需要提交的申请。药品补充申请与药品注册申请同样重要,有的变更生产工艺等能给产业发展和环境保护带来革命性影响。

改革试点批复后,省药监局按照改革试点方案要求,第一时间为辖区内药品企业重大变更提供前置指导、核查、检验等服务。2024年12月30日,包括齐鲁制药原料药卡铂在内的3个品种完成审批,审评时间大幅缩短为60个工作日以内,时长缩短70%。

下一步,省药监局将按照国家药监局安排部署和省委、省政府工作要求,继续深化药品审评审批制度改革,扩大改革试点综合效应,更好服务山东医药企业,满足人民群众的用药需求。

# 儿童早矫规范化诊疗项目学术论坛圆满闭幕

可恩口腔儿童颜面发育管理中心正式成立

错牙畸形是指牙齿、牙弓、颌骨和颌面位置及关系不调,常见为牙齿拥挤、地包天等症状,是世界卫生组织公布的口腔三大疾病之一,发病率在我国逐年升高,儿童及青少年时期是正畸的黄金窗口期,通过早期干预可以预防更严重的口腔问题,并简化未来的矫正治疗。

贺照阳 济南报道

为进一步规范儿童早期矫治诊疗标准,提升口腔医疗机构儿童早期矫治诊疗水平,2025年1月8日-9日,为期两天的“儿童早矫规范化诊疗项目学术论坛”在山东济南举行。国家卫生健康委医院管理研究所“儿童早期矫治规范化诊疗项目”执行主任委员、四川大学华西口腔医学院教授李小兵等专家莅临现场并作学术分享,三百余位口腔医学同仁出席,共同探讨早矫技术与创新理念。



儿童早矫规范化诊疗,涵盖口腔正畸、颌面外科、牙周科、儿童口腔医学、生物力学、生理学和肌肉功能学等多学科领域,非单一学科或环节能够独立支撑。论坛中专家学者分别从不同领域研讨早期矫治策略、儿童错牙畸形的早期诊断与干预等相关课题,为其临床应用提供坚实的理论依据,探索儿童口腔健康新趋势,倡导医学理念升级,落实多学科、全面规范诊疗体系共建。

促进技术落地,以经验交流推进早矫规范化标准化建设是此

次学术论坛的主要内容之一。多位专家从临床实践层面深入讲解,帮助在场的正畸科、儿牙科医生理解早期错牙畸形的发生机制与分类,将理论知识与实践相结合,为儿童早期矫治患者带去更专业的诊疗服务。

精彩的授课内容不仅为参会者带来了一场知识的盛宴,拓宽学术视野,提升了专业技能,更从行业高度明确了儿童早期矫正未来的发展方向和诊疗标准,为落实多学科、全面规范诊疗体系共建奠定了坚实的基础。

本次论坛加强了社会各界对儿童口腔健康的关心和关注,同时搭建起了一个高水平、多元化的学术交流平台,推动行业的学术进步和技术创新。

可恩口腔医疗集团作为儿童早期矫治的探索者,积极响应“儿童早期矫治规范化诊疗项目”,董事长万少华在开幕致辞中倡议各大口腔医疗机构内部加强学科整合,建立常态化的多学科会诊机制,同时呼吁社会各界能够一如既往地关心、支持儿童早矫,形成全方位、多层次的保障网络,创造更加优良的口腔健康成长环境,期待在行业协会和行业学会的引领下,明确各学科在早矫流程中的职责分工,落地真正的“跨学科”“全体系”“规范化”儿童早矫诊疗标准。

论坛现场,“可恩口腔儿童颜面发育管理中心”揭牌成立,邀请国家卫生健康委医院管理研究所“儿童早期矫治规范化诊疗项目”专家委员会副秘书长程辉担任“可恩口腔医疗集团



儿童早矫学科带头人”并现场签约。

“可恩口腔儿童颜面发育管理中心”的成立,对于整合多方优势资源,汇聚儿童早矫领域专业人才,搭建专业诊疗体系具有重要促进作用,未来中心可依托可恩口腔先进的诊疗设备和技术,为儿童提供跨学科、全体系、规范化早矫诊疗服务,为儿童颜面健康发育贡献力量,促进儿童健康成长,为更多儿童的口腔健康和颜面发育保驾护航。

本月17-19日,为期三天的“特聘专家亲诊日”将在可恩口腔海晏门分院开展,现场将通过明确的诊断分析为孩子提供从预防、干预到治疗的全面建议,助力儿童拥有健康、美丽的颜面形态。

